
Procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire 
AVMEP – Association valaisanne des maîtres d’éducation physique 

 

1. Informations générales 
• Type d’assemblée : Assemblée générale ordinaire 
• Date : 3 décembre 2025 
• Lieu : Vétroz 

L’assemblée est qualifiée de particulière, puisqu’il s’agit de la dernière assemblée 
présidée par les deux co-présidents sortants. 

 

2. Ouverture de l’assemblée 
L’assemblée est ouverte par les co-présidents, qui saluent les membres présents ainsi que 
les invités. 

 

3. Présences et excuses 
La liste des membres présents et excusés est établie conformément aux usages de 
l’association. 

 

4. Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée générale 
Le procès-verbal de la précédente assemblée générale est approuvé par acclamation. 

 

5. Rapport d’activités 
5.1 Missions de l’AVMEP 

Les missions principales de l’association sont rappelées : - Formation continue - 
Organisation de tournois - Collaboration avec les différents partenaires - Défense de la 
profession d’enseignant·e d’éducation physique 



5.2 Activités et commissions 

Des explications sont données concernant la COBRA, commission de branche liée à 
l’activité physique. Un nouveau cahier des charges est actuellement en discussion à 
l’AVPES. 

L’activité de l’association s’est traduite par environ 15 séances réparties entre : - Service 
de l’enseignement - ASEP - AVPES - Jeunesse & Sport - Comité AVMEP 

 

6. Tournois – Saison 2024–2025 
6.1 Résultats 

Les résultats des cinq tournois organisés sont présentés. Un accent particulier est mis sur 
la performance du Collège des Creusets, vainqueur de trois tournois consécutifs. 

6.2 Classement final 

Le classement général des écoles pour la saison 2024–2025 est communiqué, avec la 
victoire du Lycée-Collège des Creusets – Sion. 

6.3 Finales suisses 

Les résultats obtenus lors des finales suisses sont présentés. Les membres remercient 
chaleureusement les enseignant·e·s accompagnant les élèves. 

 

7. Programme des tournois 2025–2026 
Le programme de la saison 2025–2026 est présenté. Les cinq tournois habituels sont 
reconduits, ainsi que le GiantX Tour. 

Le comité remercie les différents organisateurs et offre de petits prix en signe de 
reconnaissance. 

 

8. Autres activités 
• GiantX Tour à Grimentz : 123 élèves, soit une augmentation de 20 % de la 

participation 
• Match de hockey à Lens : 18 participant·e·s, suivi d’une fondue conviviale 
• Match de hockey 2026 : prévu le 16 janvier 2026, inscriptions ouvertes, attention 

les participants doivent se procurer eux-mêmes leur équipement. 

 



9. Formation continue 
9.1 Bilan 2024–2025 

L’année a été particulièrement riche en formations, avec une forte participation. Comme 
exemple plusieurs personnes à la FC futsal ont dû participer de manière passive car trop 
de participants. 

Le camp polysport de trois jours à Tenero a été un moment fort, tant sur le plan sportif que 
convivial. 

9.2 Programme 2025–2026 

Une année plus légère est annoncée, avec notamment : - Tournoi plaisir - Formation rugby 

9.3 Perspectives 2026–2027 

Plusieurs pistes sont évoquées, dont : - Brevet de sauvetage et BLS-AED - Week-end hiver 
avec renouvellement J+S ski - Conférence avec une personnalité sportive 

 

10. Comptes 2024–2025 
Les comptes sont présentés. L’exercice se solde par une perte de CHF 4’152.25, 
principalement due au camp de Tenero. L’association pouvait se permettre cela suite aux 
années COVID. 

Le comité a changé la formule du souper après l’AG pour limiter un peu les pertes sur les 
frais AG. Cette année, c’est à vous de payer les boissons supplémentaires. Vous devrez les 
payer sur place au restaurant. Les cafés sont offerts mais pas les digestifs ;-)  

Le bilan au 31 octobre 2025 est détaillé. 

Rappel qu’il y a toujours des T-shirts de l’association à acheter pour 15.- 

Les vérificateurs des comptes, Kevin Luy et Thomas Fernandes, confirment que les 
comptes sont conformes. 

 

11. Approbation du budget 2025–2026 
Le budget prévisionnel 2025–2026 est présenté et approuvé à l’unanimité. 

 



12. Finances - tournois 
Rappel pour les organisateurs de tournoi. Envoyer un mail pour éviter qu’on vous oublie. 
Merci de préciser que vous vous êtes rendu à un tournoi suisse pour qu’on puisse vous 
verser le bon montant. 

Pareil pour les déplacements allez voir la tabelle sur le site ! Merci de le faire rapidement 
afin qu’on puisse mettre ces montants au budget.  

13. Membres : admissions et démissions 
13.1 Évolution des effectifs 

L’association compte désormais 200 membres, toutes cotisations ayant été payées. Merci 
à tous, on n’a pas dû faire de rappel. C’est plus facile. On est satisfait que les cotisations 
rentrent plus rapidement et c’est agréable de ne pas devoir courir après les gens. Les 
personnes qui ne payaient jamais les cotisations ont été radié.  

13.2 Démissions 

Sept démissions sont enregistrées, principalement liées à des départs à la retraite ou à des 
personnes qui n’ont plus d’heures d’EPS. 

13.3 Admissions 

Dix nouveaux membres sont admis au sein de l’association. 

On doit tous essayer de faire venir les collègues de nos écoles (par exemple les nouveaux 
engagés, les remplaçants etc...)  

 

14. Médias et communication 
Le comité présente sa stratégie visant à dynamiser la présence de l’AVMEP sur les réseaux 
sociaux et encourage les membres à contribuer activement. Petits challenges par 
établissement. 

Rappel que Laura n’est pas créatrice de contenu ou influenceuse et donc elle a besoin 
d’aide pour avoir du contenu et faire vivre nos réseaux, alors merci de lui envoyer du 
contenu, des idées, etc... (podcast, article, émission TV, radio idées faites en classe,...)  

 

15. Informations ASEP 
Les actualités de l’ASEP sont présentées, notamment : - Défis nationaux liés à l’éducation 
physique - Évolutions politiques - Formation continue et congrès de Macolin 



 

 

Ils recherchent une femme et qui parle allemand ce serait encore mieux dans le but de 
remplacer Marianne. Lui écrire si quelqu’un est intéressé́ .  

Barbara est déjà remplacée.  

L’ASEP est à la recherche d’une personne pour présider le GRT  

 

 

16. Mot des présidents 
Les co-présidents dressent le bilan de leurs neuf années de co-présidence. Ils soulignent 
l’importance de la formation continue mais aussi de la formation continue de type 
« plaisir », de l’intégration des nouveaux membres, de la convivialité et de la collaboration 
avec les partenaires institutionnels. 

Journée suisse du sport scolaire en 2028, challenge de l’office et du service de 
l’enseignement. A voir comment l’AVMEP et la HEP vont travailler pour ce projet. 



Ils remercient chaleureusement le comité et les membres pour leur engagement. 

 

17. Démissions et nominations au sein du comité 
• Démission des deux co-présidents après 11 ans au comité 
• Admission de Coline Léger et Justine Zuchuat au comité 
• Nomination de Fabien Defayes comme nouveau président 

Aucune opposition n’est formulée. 

 

18. Mot de la part du comité 
Mot de la part du comité pour nos deux co-présidents :

 

 
 
 



19. Divers 
Vincent Ebbeneger présente un concept cantonal relatif à l’apprentissage des gestes qui 
sauvent à l’école, incluant un calendrier de mise en œuvre progressive. 

Aucune question n’est soulevée. 

 

20. Clôture de l’assemblée 
Les co-présidents remercient l’ensemble des participant·e·s pour leur présence et leur 
engagement. 

L’assemblée est levée. 

 

Fait à Vétroz, le 3 décembre 2025 

Le comité AVMEP  

 


